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HAZAUTAZÁS miatt olonón eladó uj 
három szobás lakán és koricamOhely

farm felaaereléeeel, kevés készpénz le
fizetéssel
John PraazUcskay, HAND6WORTH. 
Bank.

azonnal átvehető. Cím:

S7—71

A KIADÓHIVATAL ÜZENI 
F. Tóth. Montreal. Nagyon köszönjük
szives tudósítását, de kérnünk kell.
hogy tudassa velünk az •■Illető" nevét 
és a elmet, ahova az újság Jár, mlv«s 
mindent megirt, csak azt nem. minek 
alapján intézkedhetnénk. Ha saját el
mét megírja azonnal megküldjük a 
bélyeg árát.

AJÁNLJA ISMERŐSEINEK IS 
A “Ml LAPUNK"-AT!

(Canadlan Press aug. Il.lki Jelentése) 
BÚZA —
(Zárjelben az előző 1 nap árait adjak) 

No 1 80 (81—80) No 2 77 (7S—71) 
No 1 75 (76—75) No 4 73 (74-74) 
ZAB — változatlan

No 2 CW 44 No 3 CW 43 cent. 
ARPA — 1 centtel esett

No 3 CW 68 cent No 4 CW (7 eeet 
SOR-ARPA — 1 centtel esett

8 soros 72 cent, 2 soros 45 cent 
LEN — 1 centtel emelkedett

No. 1 CW 21.42 No 2 CW HM 
ROZS — 1 centtel emelekpdett

No 1 CW 42 cent, No J CW 47 adat.

MAGYAROK
GYÓGYSZERTÁRA

ahol orvosságát legjutányosabban 
szerezheti be. Recepteket és rende
léseket a legpontosabban elkészí

tünk és szállítunk vidékre Is.
THE FRANK HEDLEY Co.
McFARLAND Bldg. 4th Ave| 6. 

LETHBRIDGE, Alti.
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Árban Eredményben
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APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 60 c.,4 

három $126
Szigorúan előre fizetendő

A REJTETT ZUG

S egyet sodoritván a bajuszán, tenyerébe fektette a tarkó
ját és akkor kieresztette a hangját, szilaj keserűséggel:

Fürdik a holdvilág az ég tengerében,
Méláz a haramja erdő sűrűjében,
Sűrű a füvön az éj harmetozása,
De sűrűbb két szeme könnyének hullása ...

Mert a romák minden utasítás nélkül tudták már, melyik 
az a dal, amelynek keserűségétől ki szokott csordulni a tiszttartó 
szive?

A mama oldalán ott ült Zsuzska és András, szorosan egy
más mellett Mély meghatottsággal nézték az öreget, aki eszten- 
dőnklnt ha egyszer dalolta el magát mértékletesen. Mert minden 
más Idejét az élet szakadatlan gondjai kötötték le. Hanem ugyan
akkor felszökött Béry Bálint, testének egész súlyával • pattintván 
egyet, derékon kapta át a feleségét s a következő pillanatban már 
rúgta is a padlót ama nevezetes nótára, amelyben megállapítást 
nyer ama tény, hogy a csongorádi bíró leányának Mariska a ke
resztneve ... Béry Bálint táncára, mintegy jeladásra, fölkere
kedtek az öregek mind: intézők, ispánok, kisbirtokosok, tisztele
tének, rektorok s két-bárom jóbangu kántor. Most már őket néz
ték a fiatalok. És ezek a fiatalok kénytelenek voltak elismerni ma
gukban, hogy szülők, nagybácsik és nagynénik szebben táncol
nak, mint ők. Mozdulataikban több volt a kellem és tartózkodás, 
azonfelül a táncosok nem bizalmaskodtak a táncosnőikkel ...

... A Laboré vize felől kinyitotta már álmos szemét a nap 
s küllőivel szétnyilazott a mennybolton, amire azéledeznl kezd
tek. Az összes önkéntesek kiáltok a terem közepére s nagy kört 
alkotva, átölelkeztek, fis akkor csengő hangjaikon viharos erő
vel vágtak bele ama szlvfájdltó búcsúdalba:

Ballag már a vén diák ...
Tovább! ... Tovább!
Isten veletek, cimborák ...
Tovább!

Lehorgaaztott fejjel hallgatta .őket mindenki, miközben a- 
kisleányok szemükhöz nyomogatták a zsebkendőiket. Megölel
ték egymást mégegyszer a fiuk, fogadalmat téve, hogy egy esz
tendő múlva újból találkoznak ugyanitt, ha ...

Riadtan hallgattok el valamennyien.
— 85 — . -

Tovább!

KOMAROMI JÁNOS

nyozni immár a most had bak észülő önkéntesek soraiból Hiányoz
ni fognak, mert véres csatákban terülnek el utoljára s attólfogva 
kiapadhatatlan könnyekkel fogja siratni őket az édesanyjuk és 
egy elárvult kisleány, kinek az önkéntes megígérte ezen az Anná
kén éjszakán, hogy mihelyt hazahozza az Isten, meg fogja kérni 
• kesét

Béry Zsuzska még mindig ott aprózta szélről a vőlegényé
vel s annyi bájjal és oly szerényen táncoltok, hogy mindenki őket 
nézte az öregek közül. Am Zsuzska épp ezzel törődött most a leg
kevesebbet mert csaknem könnyekre fakasztotta a maga kis bol
dogsága. Egyszer aztán nem bírta tovább s annyit kérdezett:

— Szeretsz, Andriska?
— Nagyon szeretlek, hugocskám — súgta viasza a fiatal

ember
A leány fenyegető hangon folytatta:
— De vigyázz, Andriska! Mert ha elhagynál egyszer, meg

ölöm magamat!
Turgonyt András annyit mondott rá, kötekedő hangon:
— Ha így beszélsz, meg foglak csókolni!
— Legyen eszed, Andriska! — könyörgött neki Zsuzska.
Aki közelebbről ismerte Turgooyi Andrist, biztosra vette, 

hogy be Is váltja fenyegetőzését fin pedig könnyűszerrel
Hogy ml volt ott aztán!
Zsuzskit egymástól kapkodták el az ujjoncok. Tmgonyl 

András is táncoltatni kezdte a kisasszonyokat egytől-egyig. Vala
hányszor azonban kettesben járták, a csöndes mama mintha elő
relátott volna a jövőbe, mert szívszakadton suttogta maga elé:

— Gyerekek! ... Gyerekek! ...
Olyankor a tiszttartó la sóhajtott egyet.

Hanem ez a nyomott hangulat sem tartott sokáig. Mert éj- 
or, mialatt hnflgatónótákat zengett a banda • a fiata

lok közül'mindenU kiválasztotta már a párját, az öregek iz 
partokat vertek az oldaltnyiló szobákban, kóstolgatás és ld*>- 
gálás közben megújították a régi barátságét e nyomban enybül- 
tebbnek látták a jövendőt. Amikor már féltőmyoeült a kedv, Bé- 
77 BáHnt magához hitette s prímást, a kontráét, a brácsást, a Ma
rínét őst. valamint a nagybőgőst s annyit mondott:

:!
— S4 —

MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN? súlyosan megsebesítették. — Gerő Ferenc Mátyue községben le
gényt a cseh határőrök Ismeretlen okból hátulról agyonlőtték. 
Gerő a helyszínen meghall

Ságban. A "kirúgom”, a “mar- nos, a "Függetlenség” munka- 
ha" és a “hülye” szavak még társa személyében Jó tollú pel- DITTON A. 
az enyhébbek közé tartoznak, lengérezőre akadtak s értesü- 

A munkásság jóhiszeműségé- lésünk szerint Mayer Miksa gyár 
vei szemben elkövetett lelketlen Igazgató ellen márts megindult >441 óhazai 
visszaélések vitéz Pölöekei Já- az eljárás. 1ABAUJ-TORNA MEGYE

A esek bürokrácia csoda-bogaraktól hemzsegő történeté
ben eddig még ismeretlen eeet történt Kassán. Groes Miklós kas

kárpitoshoz két adóvégrehajtó állított be, hogy a hátralékos 
ihat beszedje. Mivel a kárpitosnak sem pénze, sem más érték

tárgya nem volt, a végrehajtók lefoglalták a műhelyben talált 
bőrbevon*Ui pamlagot. Hiába hangoztatta a mester, hogy a bőr- 

ilag csak Ja vitáé végett van nála és nem az övé, a végrehaj
tók ellátták a pamlagott bélyeggel Végül is kitűnt, hogy a dívány 
a kassal adóhivatalé, amely Javítás végett adta Grossnak. A fog
lalás azonban már megtörtént: a paragrafus paragrafus! Nem 
maradt más bátra, mint hogy a hivatal Igénypert indított, hogy a 
saját hivatalnoka áltol lefoglalt díványát az árveréstől mentesítse.

BACS - BODROG MEGYE
A “eokácok” valamikor dúsgazdag pátriája, Szabadka Is 

teljesen koldusbotra Jutott a megszánó szerbek Jóvoltából Az ön
álló közigazgatással rendelkező szabad királyt város "Subotica 
nagykőzség”-gé süllyedt, melynek a nép által választott vezető
ségét egy zsarnokoskodó cmagorc főbíróval cserélte fel a belgrá
di diktatúra. Az anyagi gondot azelőtt alig ismerő várost most 
megfosztották utolsó tízezer lánc földjétől is, melyre szandzsák! 
komhácslkst telepítettek. A Trianon óta bevett szerb szokás sze
rint a tulajdonos semmiféle kártérítést nem kap, hogy a dobro- 
voljácok minden fizetési kötelezettség nélkül Juthassanak a 
“nemzeti adományához.

VESZPRÉM MEGYE
A nagy hitbizományi birtokok felosztására vonatkozó tör

vényjavaslat csak ősszel kerül a dunaparti parlament elé, a re
formok előszele azonban máris érezhető. Gróf Esterházy Tamás 
hatalmas pápai kastélyában nem kevesebb, mint 40 fővárosi ügy
véd Jelent meg végrehajtó kíséretében és a költekező mágnás hi
telezői megbízásából lefoglalt mindent, még az elrejtett híres csa
ládi ékszereket is.

kirk A ve alatt va

sal -viteti 4a a léért.

RUHÁT A FÖLDMŰVELŐKNEK! 'Vtányee 4reá vil

iin már évek óta minden őez-, egységre átszámítva, a segély- -ti)nyir*e4e" rse!
szel olcsó ruhaszövetet hoznak ruha yardonként! ára kb. a kö- 9H4fc .... zs—Ma
forgalomba a magyar gyárak, vetkezőképen alakul: fehér tag
amit csakis az erre rászoruló anyag 10 cent, pamut-szövet II 
szegény vidéki lakóeság vási- cent, nadrágszövet 25 cent, be
rolhat. A megállapított áron kecs-szövet $1.25 és felsőruha
piacra kerülő anyag előállítási posztó $1.50. A fenti átszáml- 
költségének egy részét az állam tásnál a “Pénz-piac” rovatunk- 
fedezi, hogy ezáltal olcsóbban bán közölt hivatalos árfolyamot 
árusíthassák ezt a rőfös-árut,'vettük alapul; a pénzküldési lro- 
vlszont a gyárak se legyenek dák magasabb árfolyamával 
kénytelenek csökkenteni - a számítva, a fenti árakból még 
munkabéreket j mintegy 20%-ot le kellene von-

Kanadai érték- és mérték- uunk.

ZALA MEGYE
Zalapeterden két asszonyt, akik ebédet vittek férjüknek a 

mezőre és a hirtelen támadt zivatar elől egy fa alatt kerestek me
nedéket, a villám agyonsujtott — Szentbékkálla községben vil
lám csapott be a templomba. A villám végigfutott a torony mel
lett s a templom belsejébe hatolva leütötte az örökmécsest, majd 
szétrombolta az oldaloltárt és az oltár alsó részében elhelyezett 
Krisztus-koporsóját. A villámcsapás okozta légnyomás olyan nagy 
volt hogy a templom kapu betört s az ablakok szilánkokra repedtek

FELHÍVÁS
(Hirdetés.)

FMkérma u kiút
•sav vaját értekeksoo » Jataalm <4
■lüket ai alulírott fekouiuláisstkl
■nlelübb kürtijük:

Altér Ferenc Almáskamarás. To
ronto. Báliul József Siabelcsbáhs
Montreal. Bardot Endre Budipert. Be-Felháborító munkás-kihasználást 

lepleztek le odahaza
uo litván Tor. Sudbury. 
tály Mátészalka, Toronto.
Adolf Abrahám. Gáci Toronto.
János Regét Montreal. Olcsó Sándor. 
Jroe Montreal. Calgary. Farkai lat- 

vánné SoatófalTá. Fezeku Andria E- 
detény Montreal. Gál Jóiaef Fül sin 
bony Toronto. Jakab Péter. Nytrneeád 
Montreal. Kiás János Vajdácska Mont
real. Klein Jóssef Pápa Montreal. Ko
mcsiét György Tótazcntmárton To
ronto írj. Korácz István Vtiy Mont
real. Körmendi András (bunda) Ri
cáé Port Colhorne Lakatos Ferenc, 
Nylrnceád Montreal. Leltner Alis Za
laegerszeg Brantford, Oláh János 
Dombrád, Toronto. Porubjánaaky Sá
liét Abaujazolnok. Sarkadl O. Mihály 
Bökőny Montreal. KInger Ferenc Gyu
la. Toronto. 8ubó Antal Baékaataháp- 
Tár Kenőre. Szabó János Bököny Ment 
reál. Sulkal Géuáné Nyirkaráaa Mont
real Sulóczy Bertalan Edelény, Hu 
miliőn Sióké Jóiaef Tárcái Coertiand 
Takács Sándor Erdóbénye Toronto. 
Tatara György Rátka Montreal Tatul 
esik Iatvánné Tállya Welland. Tóth 
Anna Eger. Trenka Pál Zlre Montreal 
Turti Cl. Lajos NagyléU Montreal 
Tripsánsskl Sándor Nyírbátor Wlnd- 
aor. Vinciik István Montreal Vágd 
Bertalan Nyírbogát Virág János Lon
don. Vráncaik Sándor

MJ-

* Budapestről a Balatonhoz — vizen
Életrevaló tervvel foglalkoz- lyel most már komolyan foglal

nak odahaza: Budapest és a Ba- koznak. A nyári hónapok any- 
laton között közvetlen vlzlutot nyi vizet engednek Siófoknál a 
akarnak létesíteni. Kevesen tud- Balatonból a Sióba, hogy az mo- 
ják ugyanis, hogy a Balaton az toros csónakok által könnyen

járhatóvá, illetve hajózhatóvá 
váljék.

Ugyancsak elrendelte a ke
reskedelemügyi miniszter, hogy 
a sióf oki zsilipnél csónak-áteme
lő készüléket létesítsenek.

káért csak 6—8 pengő hetibért 
fizetnek.

A Magyar Nemzeti Munka
központba tömörült munkások 
nagygyűlést tartottak, amelyen 
Vörös Antal a budapesti IX. ke
rületi munkások elnöke tartott

CSIK MEGYE
Éjnek Idején Ismeretlen tettesek szétrombolták Csíkszere

dán az Erzsébet királyné-szobrot, amely a főtéren, egy kis park 
közepén állt A szobor fejét csákányokkal leütötték a törzsről, da
rabokra zúzták ét á törmeléket a szobor talapzata körül szét- előadást a munkásságot érintő 
szórták. A csonka nyakra Carol rumán király arcképét erőeitet- legfontosabb kérdésekről, 
ték kötéllel. (Ez utóbbi csak a mócoknál mehet hódolat számba) A gyűlés tárgya a gazdasági

helyzet ismertetése, a munka
adó és munkabér-sérelmek, a 
töke és a munka közötti erő kl-

Még felháboritóbb az, hogy 
ezeket a szerencsétlen nőket a
legkisebb hibáért is büntetik. 50 
fillértől 1.50 P-lg terjedő bünte- fővárosával vizi utón Is
tést kapnak. A nagyon gyakori össze van kötve, de sajnos ez a 
levonásokról. Illetve bünteté- vtziut csak igen ritkán, rende
sekről a munkásságnak egy ál- vül körülményesen és csak ki- 
talán nincs tudomása, mert er- 8ehb csónakok számára járható, 
ről nincs semmiféle kimutatás. * Sió csatorna hajózhatóvá té

tele az a nagy probléma, amely-

KOLOZS MEGYE
Egész Bánffyhunyad kikísérte utolsó útjára a 86 éves köri

ben elhunyt Ravasz György polgári Iskolai igazgatót, aki az er
délyi magyarság ezreit fegyverezte fel e tudomány vértjével A 
csonkán maradt magyar föld b&bylonjából, Budapestről apját te
metni érkezett a Székelyföldre Ravasz László ref. püspök, a ma- 
gyar-angol-amerikal kapcsolatok egyik legnagyobb zászlóvivője.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
Vácon 1740-ben pusztító pestis dühöngött, amelynek több 

ezer ember esett áldozatul. Az elhunytok hamvai fölé ugyanebben 
ez évben a Rókus-kápolnát emelték. Rókus napja azóta a város 
fogadalmi ünnepe ■ augusztus 16.-án áltoláiKis munkaszünettel és 
kőrmenettel emlékeztek meg a fekete halál áldozatairól.

SZABOLCS MEGYE

egyensúlyozásának szükséges
sége és a munkásságnak a nem
zeti összefogásba való bekap
csolódása volt. Végül azonban 
olyan szabálytalanságok is 
nyilván osságra kerültek, me
lyeket hasábokon keresztül 
szellőztettek az óhazai lapok.

A törvényes rendelkezések el
lenére a Mechanikai szövőgyár
ba például igen sok fiatalkorú 
nő jár éjjeli munkára s a sulyo-

A munkások körében emiatt 
nagy a nyugtalanság. INGYEN PRÓBA 

REUMA ELLEN
További munkás-sérelem az. 

hogy az akkordmunkáról a mun 
kásóknak nincs semmi áttekin
tésük. A munka mennyiségéről 
és az egységárról egyáltalán 
nem tudnak. De annál több ré
szük van a rossz bánásmódban, 
durvaságban, vaskos goromba-

FELH1VOM A MAGYARSÁG 
figyelmét, hogy megnyitottam 

CIRÓ-JAVITÓ ÜZLETEMET. 
Minden uj és javított munkáért 
felelősséget vállalok. Kérem ■ 

magyarok pártfogását

MIKE HANZEL
807-6 8t 8. LETHBRIDGE Alta.

Kitűnő módszerünk 
van a reuma ellen ét 
e lap bármelyik ol
vasójának elküldjük, 
ha ir érte. Ha lábai 
fájnak, ha Ízületei 
merevek vagy érzé
kenyek, ha minden 
Időváltozásnál kíno
kat kell eltűrnie. Itt 
az alkalom, hogy ezt 
az olcsó, egyezeríi

__ módszert kipróbálja,
mtety sok száz emberen segített már.

Szívesen küldünk önnek egy TEL
JES csomagot 7 napi INGYENES pró
bára és ha többet ie akar használni 
megrendelheti csekély összegért Haez 
nálja 7 napig INGYEN a mi költségűr 
kön. Küldje be nevét és elmét azonnal 
a ROSE RHEUMA TAB Co. Dopt H-4 
3516 N. Irving Avenue, Chicago, III. 
címre.

rt
Baksa Ferenc barabási 14 éves flu két kiló lisztet akart sabb eset az, hogy e szerencsét- 

cseh területre kicsempészni A csehek utána lőttek és a csempészt' len lányoknak heti 60 órai mun- mény Montreal. Wolf Márton Nagy- 
börzsüny Ouelph, Zlelbauer György 4a 
neje Toronto.

Montreáli M. Klr. Főkonzulátus 
909 Castle Bldg. 

MONTREAL, Oue.

KÖZPONTI HELYZETÉNÉL 
FOGVA A ‘WINNIPEG! ÚJSÁG* 
ÉR KELETRE, NYUGATRA A 
LEGGYORSABBAN: KÉTSZER

GABONA - TŐZSDE

. .......................................... * ' ■' ' * ' :

-

CSAK A 19343AZ

X /aX “CSONKA MAGYARORSZAO 
NEM ORSZÁG, EGÉSZ 

MAGYARORSZAO 
MENNYORSZÁG!"

LÉGY HÍVE. 6H MAGYART

<2 t . i

A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG
BUDAPESTI HZERKEHZTÓSÉGKNKK JELENTÉSEI

SJCNDOK COCA ML (V. S,ÓIM*:

I

NAGYSZABÁSÚ
óra kiárusítás

Vadonat uj 16-os nagyságú 7 köves 
Elgln órák fehér arany tokban, tel
jes Jótállással $10. Rendeljen míg 

a készlet tart
JOHN R. PISKO

512-4th Ave. 8. LETHBRIDGE, Alta

Nátha! Influenza! Torokfájás!
RENDES K184RÖI AZ ŐSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HÁZ, 

AHOL MINDENKI EGÉSZSÉGES. — A VALÓDI

DIANA SÓSBORSZESZ
Ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek házalójáról, mert úgy a fertő
zés elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésé
ben, • fájdalmak csillapításában, az általános közérzet javításában és 

az egészség gyors helyreállításában nagy szerepe van.
| Mint száj- és toroköblitő, meggátolja a baktériumok elszaporodását — 

mint bedörzslő ezer a szervezetet felüditi ée a kínos fájdalmakat 
elenyéeztetl. — KANADAI EGYEDARUSITAS:

ALEX. LUKACS 
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát 
Zlotyt ez alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan ée biztosan utaljuk át a 
világ bármelyik országba. Minden pénzküldönk egy, a címzett által sajátkezüleg alá
íróit nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi kész
ségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a 

hajójegyet kedvező részletfizetésre le adjuk.
Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, OUE.
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